ISTITUTO EMILIO BIAZZI QUESTIONARIO 3
DOMANDE

001. Chi organizza I'ingresso di una persona anziana in un Centro di Servizi?
A) L'Assistente Sociale.

B) Il Direttore Sanitario.

C) 1l Medico di Base.

D) La famiglia della persona anziana.

002. In caso di infortunio sul lavoro il lavoratore innanzitutto deve:
A) Avvisare il datore di lavoro, anche attraverso il preposto.

B) Denunciare il datore di lavoro.

C) Recarsi immediatamente al pronto soccorso piu vicino.

D) Continuare il servizio, se I'infortunio non é grave.

003. Per "'letto elettrico™ si intende:

A) Un letto ad altezza variabile elettricamente.

B) Un letto che si riscalda con l'elettricita.

C) Un letto chi si sposta nei vari percorsi con l'elettricita.
D) Un letto che invia impulsi elettrostimolanti.

004. Quale Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro riguarda i dipendenti delle IPAB?
A) Funzioni Locali.

B) Sanita.

C) Commercio.

D) Terziario.

005. Si puo affermare che la sindrome di burn-out:

A) E una sindrome tipica delle professioni d'aiuto caratterizzata da esaurimento emotivo, rapido decadimento delle risorse psicofisiche e
deterioramento dell'impegno nei confronti del lavoro.

B) E la risposta del lavoratore ad una situazione avvertita come fisicamente intollerabile, che si manifesta spesso con un‘assenza
prolungata dal lavoro.

C) E una tecnica per valutare il grado di stress psicologico raggiunto dall'OSS che opera con persone anziane affette da demenza.

D) E' la fobia di incorrere in situazioni di emergenza, tipica di chi si occupa di primo soccorso e pronto intervento.

006. Menomazione significa:

A) Svantaggio derivante da disabilita.

B) Incapacita di mantenere l'attenzione.
C) Carenza di vitamina "m" o acido folico.
D) Difficolta respiratoria.

007. La Carta dei Servizi di una CRA:

A) E' un documento pubblico che presenta i servizi della struttura per persone anziane.

B) E' un contratto tra il residente (o i propri familiari) e il Centro Servizi per persone anziane non autosufficienti.

C) E' una carta che deve sempre essere presente nella zona servizi per motivi igienici.

D) E' una carta scritta, aggiornata dal Coordinatore, che serve al personale per comprendere come deve essere svolto il piano di lavoro.

008. Il tampone molecolare naso faringeo:

A) E' il miglior sistema disponibile attualmente utilizzato per la diagnosi del Covid-19 per operatori ed anziani residenti in CRA presso il
territorio dell'Emilia Romagna.

B) E' dannoso per le persone anziane.

C) Asciuga le secrezioni faringo-nasali.

D) E 'paritetico, quindi di medesima attendibilita rispetto al tampone rapido antigenico.

009. Il recupero della continenza urinaria nella persona anziana si persegue:
A) Accompagnando in bagno la persona ogni qualvolta lo richieda.

B) Accompagnando la persona in bagno quando é in carrozzina.

C) Ponendo un adeguato presidio per I'incontinenza.

D) Non ¢ un obiettivo perseguibile per una persona anziana residente in struttura.

010. Prima di iniziare il trasferimento letto-carrozzina con un anziano parzialmente collaborante ¢ consigliato:
A) Tutte le risposte sono corrette.

B) Posizionare la carrozzina in modo adeguato.

C) Controllare le calzature del paziente.

D) Spiegare al paziente le manovre che andremo a fare.

011. L'infarto colpisce:

A) Cuore, reni, cervello e polmoni.
B) Il sistema nervoso.

C) Esclusivamente il sangue.

D) Esclusivamente il cuore.
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012. Una persona paraplegica non pud muovere:
A) Solamente gli arti inferiori.

B) Gli arti superiori e inferiori.

C) Gamba e braccio sinistro o destro.

D) Solamente gli arti superiori.

013. In una persona anziana con recente frattura di femore & molto importante:
A) La mobilizzazione precoce.

B) L'uso di letto elettrico.

C) L'applicazione del catetere.

D) Alzare il letto elettrico a 70 cm da terra.

014. L'operatore che entra nella stanza di una persona anziana confusa e disorientata deve:
A) Parlare alla persona con calma e tranquillizzarla.

B) Chiamare il medico e chiudere la porta per evitare fughe.

C) Uscire immediatamente dalla stanza.

D) Chiamare subito l'infermiere.

015. Al momento dei pasti I'operatore deve:

A) Controllare che tutti, conformemente alla loro capacita, siano in grado di assumere il cibo ed aiutare le persone in difficolta.
B) Aiutare nell'alimentazione tutte le persone anziane che diversamente troverebbero difficolta e si sporcherebbero.

C) Pranzare al tavolo con le persone anziane, sia per supportarle nell'assunzione del pasto che per fare una pausa di lavoro.

D) Aiutare nell'alimentazione solo le persone anziane segnalate dall'infermiere.

016. Una persona anziana colpita da diarrea:

A) Deve bere molto.

B) Deve bere pochissimo.

C) Deve stare a letto con la borsa dell'acqua calda.

D) Nessuna delle opzioni contenute nelle altre risposte.

017. Una persona anziana con lesione da decubito sacrale al terzo stadio, quando é a letto:
A) Deve cambiare le sue posizioni ogni 2 ore escludendo quella supina.

B) Deve rimanere sempre supina.

C) Deve alternare tutte le posizioni, compresa quella supina.

D) Deve preferibilmente rimanere in posizione eretta.

018. Cos'e il Wandering ?

A) Il girovagare apparentemente senza meta.
B) Una forma demetingena precoce.

C) Una forma di allucinazione immaginifica.
D) Una demenza irreversibile.

019. La flessione massima consigliata al paziente con artoprotesi d'anca recente é pari a:
A) 90°.

B) 80°.

C) 100°.

D) 110°.

020. Durante la movimentazione manuale di una persona anziana e consigliato:
A) Allargare la base di appoggio e flettere le ginocchia.

B) Allargare la base d'appoggio mettendo i piedi vicini.

C) Allargare la base d'appoggio e flettere la schiena.

D) Nessuna delle alternative proposte & corretta.

021. Non & un ausilio minore per la movimentazione dei pazienti:
A) Il sollevatore passivo.

B) La tavola di trasferimento.

C) | teli ad alto scorrimento.

D) Il disco girevole.

022. Una strategia utile per la prevenzione delle cadute nell'anziano é:
A) Mantenere gli ambienti con sufficiente illuminazione.

B) Indurre I'anziano ad utilizzare sempre la carrozzina.

C) Consigliare di camminare con le ciabatte.

D) Ricorrere alla contenzione fisica.

023. Come deve essere posizionata a letto una persona anziana con apparecchio gessato all'arto inferiore?
A) Con l'arto gessato in linea con il corpo.

B) Con un cuscino sotto la testa.

C) Con l'arto gessato girato a sinistra.

D) Con un cuscino in zona sacrale.
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024. La formazione dell’O.S.S ¢ di competenza:
A) Delle Regioni e provincie Autonomie.

B) Dei Comuni.

C) Dello Stato.

D) Del datore di lavoro.

025. Durante la pulizia degli occhi la rimozione delle secrezioni deve essere effettuata procedendo:
A) Dall’angolo palpebrale interno verso quello esterno.

B) Dalla palpebra superiore a quella inferiore.

C) Dall’angolo palpebrale esterno verso quello interno.

D) Dalla palpebra inferiore a quella superiore.

026. 11 P.ALl. &:

A) Il piano di assistenza individualizzato corrispondente ai problemi/bisogni identificati attraverso una valutazione multidimensionale.
B) Il piano di lavoro personalizzato.

C) 1l piano elaborato solo quando le condizioni dell’ospite sono particolarmente complesse.

D) E’ un documento in cui descrivere la storia della persona e della sua famiglia.

027. Nella manipolazione di quali sostanze/presidi, tra quelle sottoelencate, sussiste un rischio biologico?
A) Sangue, urne, feci.

B) Disinfettanti.

C) Contenitori sterili.

D) Nessuna delle opzioni contenute nelle altre risposte.

028. Quale delle seguenti & una sanzione disciplinare propria del rapporto di lavoro?:
A) Rimprovero verbale.

B) Riduzione dello stipendio fino al 70%.

C) Attribuzione della qualifica inferiore.

D) Tutte le opzioni contenute nelle altre risposte.

029. Quale é il giusto ordine dei bisogni secondo la piramide di Maslow”?

A) Bisogni fisiologici, bisogni di sicurezza, bisogno di appartenenza, bisogno di stima, bisogno di autorealizzazione.
B) Bisogno di autorealizzazione, bisogno di stima, bisogno di appartenenza, bisogni fisiologici, bisogni di sicurezza;.
C) Bisogni fisiologici, bisogni di sicurezza, bisogno di autorealizzazione, bisogno di stima, bisogno di appartenenza.
D) L’ordine dei bisogni ¢ soggettivo, dipendente dalle priorita che ognuno si da.

030. La ferita é:

A) Una distruzione circoscritta e superficiale del tessuto, puo essere dovuta ad incidente o puo essere iatrogena.
B) Una distruzione circoscritta e superficiale dei tessuti dovuta a cause occasionali (incidente).

C) Sempre una necrosi dei tessuti dovuta dalla mancata irrorazione degli stessi.

D) Nessuna delle opzioni contenute nelle altre risposte.
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